

**БУКСЕЕВ А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
БУКСЕЕВА С. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.**

БУКСЕЕВ Александр Николаевич, родился в 1897. Получил среднее образование. В 1918 — мобилизован в Белую армию, в 1920-х — работал бухгалтером в учреждении Ленинграда. с 1930 — женат на Станиславе Станиславовне Буксеевой. В марте 1935 — выслан с женой в Акбулак Оренбургской области на 5 лет.

БУКСЕЕВА Станислава Станиславовна, родилась в 1905. Получила среднее образование, служила в учреждении. В 1930 — вышла замуж за Александра Николаевича Буксеева, с 1933 — занималась домашним хозяйством. В марте 1935 — выслана с мужем в Акбулак Оренбургской области на 5 лет.

В июне 1935 — Александр Николаевич Буксеев обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<20 июня 1935>

Многоуважаемая тов<ариц> Пешкова!

От многих слышал, что Вы помогаете людям, находящимся в таком же положении, как я сейчас, а потому направляю к Вам заявление в двух экземплярах и прошу Вас хлопотать о пересмотре моего дела.

Мое положение ужасно тем, что у меня на руках больная жена, которой здесь стало значительно хуже, и помочь ей здесь ничем нельзя.

Сегодня я узнал от нее, что она сама Вам писала, не заявление, а письмо, но этого, наверное, недостаточно. Помогите нам! Если нельзя ничего сделать для меня, то помогите ей вернуться в Ленинград к своим родным, которые бы за ней ухаживали в те периоды, когда она бывает совсем беспомощной, кроме того там она могла бы лечиться, а здесь она останется калекой.

Ни я, ни моя жена, мы ни в чем не виноваты, вся моя вина в том, что я служил в белой армии, но в том тогда была не моя воля, меня мобилизовали.

Еще раз просим направить дело на пересмотр.

Александр Николаевич Буксеев.

20/VI 1935

г<ород> Акбулак»¹.

В октябре 1935 — в Помполит обратилась с заявлением Станислава Станиславовна Буксеева, жена Александра Николаевича

<22 октября 1935>

«22/X 1935 г<ода>».

От Буксеевой Станиславы
Станиславовны, г<ород>
Акбулак, Оренб<ургской>
ж<елезной> д<ороги>.
До востребования

Заявление

Прошу сообщить результат о моем деле и о деле мужа. 20/VI с<его> г<ода> нами было выслано Вам заявление с просьбой пересмотреть наше

¹ ГАРФ. Ф. Р-9409. Оп. 1. Д. 1304. С. 9-10. Автограф.

дело о высылке нас из г<орода> Ленинграда. Мною же было послано Вам заявление гораздо раньше, но ни на мое заявление, ни на заявление мужа ответа нет до сегодняшнего дня.

Умоляю, как можно скорей, разобрать наши заявления и сообщить лично нам. Прошу Вас ускорить дело, потому что здесь я погибну. Моя болезнь — суставный ревматизм меня замучила, руки мне отказываются служить. Нужной мне медицинской помощи здесь нет, а в Оренбург меня не пускают. Сердечные припадки стали повторяться очень часто. Очень подействовала на меня смерть моего отца от паралича 13/IX с<его> г<ода>. Он страшно тосковал обо мне, ведь я прожила с родителями не разлучаясь 30 лет, т<о> е<сть> до дня ссылки. Я потеряла отца, теперь же я нахожусь под страхом потерять мать, потому что у нее крайне слабое здоровье. Жизнь для нее до революции была тяжела, да и последнее время ей приходится много переживать.

Очень прошу дать ответ, не знаю почему, но я верю, что мне помогут, облегчат мою участь. Я и муж пролетарского происхождения, а нас сослали с людьми, с которыми у нас ничего общего, а все свободные местные жители с нами боятся промолвить слово, а от некоторых местных партийцев часто слышишь “ссылная сволочь”, а за что? Что я сделала плохого? На службу нечего и думать устроиться, один ответ “ленинградцев не берем”. Все это убивает морально, и я начинаю терять веру в нашу советскую справедливость, а это для меня очень тяжело. Раньше я никогда не верила тем, кто говорил, что много страдают невинно, а теперь я это испытала на себе. Неужели это такое страшное преступление, что я жена человека, который по неволе служил в белой армии, причем, это было дело в 18 г<оду>, а я вышла замуж в 30 г<оду>, причем, из пяти лет замужества я три года служила, и только последнее время жила на иждивении мужа из-за болезни. Неужели из-за этого я стала убийцей отца, мучаю мать. Я верила, что если не отпустят меня с мужем, то хоть одну меня освободят, вернут меня на родину, в Ленинград, где я с такой радостью встречала революцию.

Прилагаю две, имеющиеся у нас, характеристики мужа.

С. Буксеева»².

В 1936 — Александр Николаевич Буксеев с женой оставался в Оренбурге, работал главным бухгалтером в Техжиркомбинате³. В сентябре 1937 — был арестован⁴, 25 октября приговорен к ВМН и расстрелян в тот же день⁵.

² ГАРФ. Ф. Р-9409. Оп. 1. Д. 1304. С. 12-13. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-9409. Оп. 1. Д. 1447. С. 330, 346.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-9409. Оп. 1. Д. 1671. С. 201-204, 206.

⁵ Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.